



# 合肥蜀山经开区 100 个事项“网上办”



12000元,到账!12月7日,安徽省建筑工程质量第二监督监测站员工王磊收到了合肥蜀山经济技术开发区发放的高端人才引进生活补贴,与他同一批领取到补贴的还有8位在蜀山经开区工作满一年的高端人才,本次补贴申请直接网上办理,一日办结,一周到账。据悉,今年以来,国家级合肥蜀山经济技术开发区利用智慧园区平台,全力推动100个事项网上办理,打造“手续最简、环节最少、成本最低、服务最优、效率最高”的一流营商环境,努力实现“零跑腿”“马上办”。  
路璐 季云冈 记者 沈娟娟

## 高端人才引进生活补贴

今年6月,为扎实推进党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动走深走实,蜀山经开区出台含有35项民生政策的民生手册,企业民生类奖补政策就在其中。“这个奖补政策包含高端人才引进生活补贴、购房补贴。”蜀山经开区社会事务局负责人介绍,申报生活补贴的主体为在蜀山经开区注册企业任职的应届全日制硕士、博士毕业生,当年与用人单位签订三年及以上劳动合同,并按照合同签订日起社保缴纳满一年的,“也就是说今年申报的是2020年的应届毕业生。”

在合肥工业大学取得硕士学位的王磊一毕业就来到了安徽省建筑工程质量第二监督监测站。了解到这项奖补政策后,王磊准备了所需材料,交给了单位负责办理的同事,“上周在网上申请的,当天就获批了,所有事项一日办结,一周内补贴就到账了。”王磊说道,“领

取到了这项补贴感觉很暖心,非常感谢!”

而这么顺利的办事流程,也让安徽省建筑工程质量第二监督监测站相关负责人点赞不已,“政策非常到位,为我们留住人才提供了很大帮助。流程十分便捷,无需东奔西跑,而且一天就办结,可以说很惊喜、很省心。”

## 全力推动100个事项网上办理

今年,蜀山经开区智慧园区运行管理中心建成并投入试运行。该中心是在全省42家开展创新型智慧园区建设的开发区中唯一一家建成集“综合数据中心”和“管理调度中心”为一体的综合性运行管理中心,汇聚蜀山经开区智慧园区近4年的建设成果。

利用智慧园区平台,蜀山经开区推动100个事项网上办理,深入推进政务服务“一网、一门、一次”改革,全面推行审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。

在蜀山经开区,申请公租房也实现了“网上办”。优化营商环境,促进区域经济高质量发展,蜀山经济技术开发区为企业量身打造了“政企直通车”线上服务渠道。

“‘政企直通车’主要是面向企业,提供政策服务、投资环境、金融服务、政企交互、供需对接、基础配套、企业风采、市场拓展以及企业填报等功能。”蜀山经开区相关负责人介绍,标准化公租房申请、“一企一议”政策申报、“环谷贷”项目申请等多个事项,企业只需线上提交申报材料,便可实时查看审批结果,真正解决了企业少跑腿的问题,畅通政企交互沟通渠道。

下一步,蜀山经开区将按照发展特点和产业定位,深入推进信息基础设施建设,进一步优化营商环境,提升开发区城市治理和民生服务水平。

## 安徽省亲子运动会滁州“欢乐举行”



星报讯(记者 江锐) 温暖冬日,欢乐赛场!12月11日,“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨安徽省亲子运动会在滁州市田家炳学校举办。

本次运动会设置了幼儿组和少儿组,设置了弹跳鞋接力、投掷软式标枪、火炬传递、短跑跨栏接力、定点投篮、我是击球王、九宫格投准、绳带足球颠球、高尔夫趣味推杆等多个项目的比赛。

在赛场上,各支队伍踊跃参与其中,家长与孩子团结协作,相互加油打气,尽情畅享亲子趣味体育运动的乐趣,增进亲子关系。一位家长表示:“我是第一次参加这样的亲子活动,主办、承办单位和志愿者们很用心很给力,孩子玩得特别开心,体育项目锻炼了孩子,提高了他们的肢体协调能力和专注度,希望这样的活动多举办。”

## 监督绘就美好“富城山居图”



“新村环境优美,交通便利,又在核心旅游区,紧邻悠悠湖文旅街区,未来我们居家和进行民宿、饭店旅游经营都非常便利。”12月12日,在黄山市黄山区谭家桥镇富城二期安置新村,谭家桥镇纪委实地监督调研、走访群众,一位安置群众高兴地对工作人员说。

富城二期新村是东黄山国际小镇基础设施项目建设集中安置点,为确保群众“安得好、能发展”,谭家桥镇党委采取“统一规划、统一建设”模式,委托设计公司高起点规划、专业建筑公司高标准施工,建设占地130亩,拥有联排安置房、公寓楼等房型和沥青道路、文体休闲功能配套的高品质新村,描绘黄山脚下的东黄山版“富城山居图”。

周俊

## 巡回法庭进乡村 就地调解纾民忧

冬日的大源村,清溪、古树、炊烟,分外宁静质朴。近日,绩溪法院综合审判团队走进这里,就地巡回审理一起非机动车交通事故责任纠纷案件。

今年3月21日晚,绩溪县长安镇大源村村民曹某兵在驾驶电动自行车时,因未开启灯光导致在行驶过程中碰撞前方行人曹某安,致曹某安受伤。该起事故经绩溪县公安局交通管理大队认定,由曹某兵负事故全部责任。后曹某安的伤情通过鉴定,被评定为十级伤残,曹某安据此起诉至法院,主张18万余元的赔偿。案件受理后,承办法官了解到被告曹某兵系聋哑人,父母皆已不在人世,且是五保供养户,属特困人员,但原告曹某安受伤致残后,收入也受到极大影响,生活陷入困境。原告曹某安与曹某兵从小一起长大,事故发生后,曹某安曾多次向长安镇司法所、民政所和村委会请求帮助,希望通过村镇干部协调解决,受限于曹某兵的经济条件,调解一直未果。

为妥善化解这起特殊的纠纷,法官多次前往大源村和长安镇,与曹某兵的亲属以及村镇工作人员协商、沟通,寻求此案的最佳处理方案。因双方意见分歧较大,庭前调解未能取得有效的进展。考虑到曹某兵身体状况的特殊性和大源村位处交通要道,属交通事故易发地段,为达到审判与教育相结合的目的,承办法官决定将法庭“搬进”大源村。

庭审当天,原、被告本人及双方法律援助律师到庭参加诉讼,周围闻讯而来的村民来到临时搭建的“法庭”,旁听席座无虚席。庭审结束后,法官注意到双方当事人都有较强的调解意愿,当即邀请此前参与过该起纠纷调解工作的长安镇人民调解员和村委工作人员共同参与调解。终于,双方就如何赔偿达成一致意见,握手言和,一起聋哑人撞伤路人的非机动车交通事故责任案件顺利审结。

程茜 曹开发

每天还在刷“屏”?  
是时候放下手机了

2022年《市场星报》征订中……

订报热线 0551-62813115 联系人 夏女士

邮发代号 25-50

市场星报 安徽画报 安徽财经网 掌上安徽

